

涉逃漏稅及侵占逾 4 億元 好帝一 6 人遭訴

發稿：2018/04/13 13:03

（中央社記者張榮祥台南 13 日電）以生產「牛頭牌沙茶醬」聞名的好帝一公司，105 年爆出劉姓總經理虛設紙上境外公司販售商品，不僅逃漏稅逾億元，還業務侵占 3 億多元。南檢今天偵結，起訴劉姓總經理等 6 人。

台南地檢署接獲好帝一涉嫌逃漏稅的檢舉，民國 105 年 12 月 12 日同步搜索劉姓總經理及好帝一等 10 個處所，除扣得美加等國銷售統計、帳戶交易及出口、付款流程等資料外，還在劉姓總經理住處扣得不法所得新台幣 5000 萬元。當時劉姓總經理坦承犯行，南檢聲押未准，但南檢除扣得在劉姓總經理住處 5000 萬元外，更扣押名下不動產 17 筆（價值約 2 億 946 萬元）及帳戶存款（9795 萬元）。

南檢發言人柯怡伶今天告訴中央社記者，劉姓總經理是好帝一的實際負責人，也是財務經理，91 年起陸續在美國、汶萊、模里西斯及香港虛設 7 家紙上境外公司，負責好帝一牛頭牌沙茶醬及紅蔥醬等商品海外銷售。

自 95 年起，劉姓總經理指示傅姓前副總經理、林姓副總經理決定產品實際銷售價格，再指示梁姓、胡姓外貿業務承辦人員陸續填製實際銷售金額 7 成的商業發票及統一發票，作為出口報關的價格。

名義上，好帝一以 7 折價格販售商品給虛設境外紙上公司，再由境外紙上公司以全額銷售給美加地區的經銷商，由蔡姓財務課長等人負責海外交易的金融帳戶，以賺取中間的 3 成差額。

南檢調查，好帝一短報 95 年至 105 年間銷貨收入 4 億 900 萬 5508 元，逃漏營利事業所得稅 1 億 1686 萬 1360 元。劉姓總經理更業務侵占短報差額 4 億多元中的 3 億 5961 萬餘元，以作為投資理財、借款他人或家庭開銷的用途。南檢偵結後，以違反商業會計法、洗錢防制法、稅捐稽徵法及業務侵占等罪嫌起訴劉姓總經理；傅姓、林姓、蔡姓、梁姓、胡姓等 5 人，因違反商業會計法及稅捐稽徵法等罪嫌被起訴。（編輯：孫承武）1070413

關於本公司相關人等稅務案件，本公司是做合法的移轉訂價交易，起訴一案甚感遺憾，目前已進入司法階段，本公司靜待司法審理，感謝各位媒體先進關心。

好帝一食品有限公司 敬上

2018/04/13

好帝一食品晚間聲明表達遺憾。

牛頭牌逃稅上億元！ 總經理家搜出 5000 萬

2018/04/13 18:58 tvbs

生產「牛頭牌沙茶醬」聞名的好帝一公司，被台南檢方查出，從 2005 年起以虛設境外公司的方式逃漏稅長達 11 年，逃漏稅額高達 1 億多元。總經理還涉嫌侵吞公款 3 億多元，[檢方就在總經理劉珀秀家中搜出 5 千萬現金](#)，被列為犯罪所得連同名下不動產全數扣押，連同其他 6 名員工，也都被依商業會計法、洗錢防治法等罪嫌起訴。

國內知名沙茶大廠牛頭牌涉嫌逃漏稅，台南檢調大動作搜索，找尋不法證據，就在總經理劉珀秀家中的衣櫥內，發現一箱箱用牛頭牌紙箱包裹的物品，逐一搬下來清點，拆封後一打開，竟然是白花花的千元大鈔！

衣櫥壁櫃內搬出多達 10 個大紙箱，裡面好在用好幾捆紙捲包覆，經過清點後發現竟然高達 5 千萬元現金，事後被檢調人員，依犯罪所得全數扣押，但家中為何要放這麼多錢？

台南市調處副主任李明印：「現款是作為他公司資金的調度，或作為個人的花用。」

檢方調查，以生產牛頭牌沙茶醬聞名的好帝一食品公司，從 2005 年起就利用虛設境外公司，以實際銷售的 7 成價，低報售價，假裝銷給境外公司之後再由虛設的境外公司，以實際售價賣給美加地區的經銷商，實際上貨品全由好帝一公司直接運到美加地區的經銷商，而這些貨款則匯入虛設公司的花旗及香港上海滙豐銀行帳戶內，但匯回台灣好帝一帳戶的卻只有 7 成款，其餘 3 成價款，大約台幣 4 億多元全留在虛設公司的帳戶，逃漏所得稅破億元。

台南市調處李明印副處長李明印：「我們認為劉珀秀有這個業務侵占之嫌，她的金額大概是新台幣 3 億多元。」

好帝一公司發言人陳明杰：「起訴我們也覺得遺憾，進入了司法階段，我們就靜待後續的司法的審理。」

去年 12 月就被查出逃漏稅，檢調經過 2 年多的調查，發現總經理劉珀秀涉嫌業務侵占高達 3 億 5 千多萬元，營業所得逃漏稅也高達上億元，目前已經將劉珀秀名下不動產全數扣押，並相關員工等 6 人依商業會計法、洗錢防治法等罪嫌起訴，老品牌帶頭逃漏稅風波，聲譽再度受到影響。

